
Triduum Paschalne zaczyna się w Wielki Czwartek, a kończy w 

Niedzielę Zmartwychwstania. Jeśli spojrzeć na kalendarz, wychodzą 

cztery dni. A przecież Kościół nazywa ten czas Triduum – od łacińskiego 

tri (trzy) i dies (dzień). Jak to więc rozumieć? 

W dokumentach liturgicznych jest odpowiedź: Triduum Paschalne 

rozpoczyna się Mszą Wieczerzy Pańskiej w Wielki Czwartek wieczorem, 

a kończy się nieszporami w Niedzielę Zmartwychwstania. To trzy święte 

dni, które tworzą jedno wielkie misterium – przejście Chrystusa przez 

śmierć do życia, i razem z Nim: nasze przejście od grzechu do łaski. Aby 

to dobrze zrozumieć, trzeba pamiętać, że w czasie Triduum Paschalnego 

Kościół – wzorem Biblii i tradycji żydowskiej – liczy dzień od wieczora 

do wieczora, a nie od północy. Dlatego każda doba liturgiczna w tym 

czasie zaczyna się po zachodzie słońca i kończy następnego wieczoru. 

I dzień – Misterium Chrystusa ukrzyżowanego 

Od wieczora Wielkiego Czwartku do wieczora Wielkiego Piątku 

Rozpoczynamy od Mszy Wieczerzy Pańskiej, w której wspominamy 

Ostatnią Wieczerzę, ustanowienie Eucharystii i kapłaństwa. Potem trwamy 

z Jezusem w godzinach nocnego czuwania. W Wielki Piątek nie sprawuje 

się Mszy – to dzień Liturgii Męki Pańskiej, adoracji Krzyża i modlitwy 

przy Ukrzyżowanym. To dzień ofiary i miłości aż do końca. 

II dzień – Misterium Chrystusa pogrzebanego 

Od wieczora Wielkiego Piątku do wieczora Wielkiej Soboty 

To dzień największej ciszy. Jezus spoczywa w grobie. Kościół nie 

sprawuje żadnych sakramentów – trwa adoracja przy Bożym Grobie. To 

czas milczenia i oczekiwania. 

III dzień – Misterium Chrystusa zmartwychwstałego 

Od sobotniego wieczoru do wieczora Niedzieli Zmartwychwstania 

Po zapadnięciu zmroku w sobotę rozpoczyna się Wigilia Paschalna – 

najważniejsza liturgia w roku. To noc światła, chrztu i odnowy życia. 

Radość Zmartwychwstania rozbrzmiewa w nocy i jest uroczyście 

celebrowana przez całą Niedzielę Wielkanocną. To dzień zwycięstwa. 

Dzień nowego stworzenia. 

Jedno misterium – Triduum tworzy jedno misterium: Chrystus 

ukrzyżowany – pogrzebany – zmartwychwstały. To nie trzy osobne 

wydarzenia, ale jedna Pascha, jedna droga przez śmierć do życia. 

Nie przechodźmy przez Triduum jak przez kolejne punkty programu. 

Wejdźmy w nie sercem: przez liturgię, modlitwę, milczenie, obecność. Bo 

jeśli Triduum zmieniło bieg historii świata, to może zmienić też historię 

twojego domu. 
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Z Niedzielnej Ewangelii – Niedziela Palmowa  

„…Piłat umył ręce wobec tłumu, mówiąc:  Nie jestem 

winny krwi tego Sprawiedliwego. To wasza rzecz…” (Mt 

27,24) 

Nie, ty nie zabiłeś. Nigdy, nikogo. Ale miliony dzieci nigdy nie zobaczy 

słońca. Miliony dzieci nie obejmie matki za szyję. Miliony dzieci nikt 

nigdy nie ucałuje… Będzie tylko ból… 

„…Piłat umył ręce, mówiąc:  Nie jestem winny. To wasza rzecz…” 

Ty nie zabiłeś. Nigdy! Ale czy nie byłeś obojętny, gdy inni stwierdzili 

tylko, że to za wcześnie. Że to niemożliwe. Że nie ma warunków… Że to 

trzeba przemyśleć. Że są różne możliwości. Że za trzy lata sam będzie 

chciał… Ale decyzję pozostawił jej. To jej sprawa… 

„…Piłat umył ręce, mówiąc: Nie jestem winny krwi. To wasza rzecz…” 

Nie zabiliśmy nigdy, nikogo. Ale czy nie śmialiśmy się w pracy z 

czwartej ciąży koleżanki. Albo  czy palcem nie pokazaliśmy całemu 

światu panny z dzieckiem? Czy kiedykolwiek dałaś grosz na dom 

dziecka… Ale to przecież nie ma nic wspólnego z aborcją… A na ten 

temat po prostu nie zabierasz głosu… 

„…Piłat umył ręce, mówiąc: Nie jestem winny krwi. To wasza rzecz…” 

Czy sprzeciwiłbym się skazaniu Jezusa na ukrzyżowanie? A On mimo to 

wierzy w ciebie. On mimo to wyciąga do ciebie przekłutą gwoździami 

dłoń i wierzy, że będziesz walczył razem z Nim o ludzkie życie. I nie 

dopiero wtedy, gdy twoje własne życie będzie zagrożone, ale zawsze. Po 

to umiera na Krzyżu. Za nas!!! 

„…A Jezus raz jeszcze zawołał donośnym głosem  i wyzionął ducha…” 

 

                                                                                   por. Teresa 
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INTENCJE MSZALNE  

BÓBRKA 

Poniedziałek 

30.03 

7.30 1. Śp. Anna Drozdowska – od wnuczki Nadziei z 

mężem; 2. Śp. Jan Tkacz – od Dyrekcji i 

Pracowników Szkoły Szpitalnej w Rzeszowie 

Wtorek 31.03 18.00 1. Śp. Wanda Orłowska – od Adama i Bogusławy 

Wojtanowskich; 2. Śp. Anna Tulejbicz – od 

Krystyny Myszak i Rodziny Migielicz 

Środa 1.04 18.00 1. Śp. Ewa Makulska – od kolegów syna 

Mikołaja z Soliny; 2. Śp. Władysław 

Drozdowski – od uczestników pogrzebu 

Czwartek 2.04 18.00 Śp. Karolina i Szczepan 

Piątek 3.04 18.00 Liturgia Wielkiego Piątku 

Sobota 4.04 19.00 Śp. Olga i Bronisław Wojtanowscy 

Niedziela 5.04  6.00 

 

12.30 

Śp. Józef, Michał, Justyna Kusz, Tadeusz, Jowita, 

Andrzej Warchol 

Śp. Jerzy, Katarzyna, Stanisław, Mieczysław 

Borys – od Stefanii Konik z rodziną 

      ORELEC 

Czwartek 2.04 18.00 Śp. Katarzyna Dobrowolska 

Piątek 3.04 18.00 Liturgia Wielkiego Piątku 

Sobota 4.04 19.00 O Boże błogosławieństwo dla Ryszarda 

Podgórskiego - imieniny 

Niedziela 5.04 6.00 

11.00 

Śp. Kornelia Łastowska 

Śp. Mieczysław Fedorowicz 

      SOLINA 

Niedziela 5.04 9.45 Śp. Rozalia, Wiesław, Rafał Olczyk 

Ogłoszenia Duszpasterskie – Niedziela Palmowa 29.03.2026 r. 

1. We wtorek od godz. 9.00 świąteczne odwiedziny chorych.  

2. W środę przed Mszą św. Nowenna do MB Nieustającej Pomocy. 

3. Zbiórki ministrantów w Wielki Czwartek o godz. 10.00 a w Wielki 

Piątek i Sobotę o godz. 9.00 w Bóbrce i Orelcu. 

4. Msza Wieczerzy Pańskiej w Wielki Czwartek rozpoczyna obchody 

Triduum Paschalnego. Na zakończenie Liturgii procesja z Najświętszym 

Sakramentem do Ołtarza Adoracji (Ciemnicy). Tego dnia za pobożne 

odśpiewanie „Przed tak wielkim Sakramentem” można uzyskać odpust 

zupełny. 

W Wielki Piątek na zakończenie Liturgii procesja z Najświętszym 

Sakramentem do Grobu Bożego. Po Liturgii w Bóbrce rozpoczniemy 

Nowennę do Miłosierdzia Bożego. Obowiązuje post i wstrzemięźliwość od 

pokarmów mięsnych. Za pobożny udział w Adoracji Krzyża można 

uzyskać odpust zupełny. 

Wielka Sobota. II dzień Nowenny do Miłosierdzia Bożego o godz. 15.00. 

Na Mszę Wigilii Paschalnej przynieśmy świece, najlepiej chrzcielne. Za 

odnowienie przyrzeczeń chrzcielnych można uzyskać odpust zupełny. 

Liturgia Wigilii Paschalnej rozpocznie się przed kościołem poświęceniem 

ognia. 

5. Dziękuję za ofiary złożone na kwiaty do Grobu. 

6. Dzisiaj Niedziela Palmowa. Procesyjne wejście z palmami spod krzyża 

misyjnego na początku Mszy św. o godz. 11.00 i 12.30.   

7. Dzisiaj o godz. 15.00. nabożeństwo Gorzkich Żali w Orelcu. 

8. Msza św. jutro (poniedziałek) w Bóbrce będzie o godz. 7.30.  

                                                Bóbrka 

• Wielki Czwartek – Msza Wieczerzy Pańskiej o godz. 18.00. 

Adoracja Najświętszego Sakramentu w „Ciemnicy” do godz. 22.00, 

• Wielki Piątek: adoracja Najświętszego Sakramentu od godz. 9.00, 

spowiedź od 10.30 do 11.00 i od 16.30 do 17.00. Droga Krzyżowa w 

kościele o godz. 17.30, Liturgia Męki Pańskiej o godz. 18.00. Adoracja 

Najświętszego Sakramentu do godz. 22.00,  

• Wielka Sobota: adoracja od godz. 9.00 do godz. 18.00. 

Poświęcenie pokarmów w Bóbrce o godz. 10.00 i 11.30 a w Solinie-

Zabrodziu o godz. 11.00. 

• Wigilia Paschalna o godz. 19.00. 

• Wielkanoc – Rezurekcja o godz. 6.00. Proszę o przygotowanie 

procesji wokół kościoła. 

Orelec 

• Wielki Czwartek – Msza Wieczerzy Pańskiej o godz. 18.00. 

Adoracja Najświętszego Sakramentu w „Ciemnicy” do godz. 22.00. 

• Wielki Piątek: Adoracja od godz. 9.00, spowiedź w godzinach od 

10.00 do 10.30 i od 16.30 do 17.00. Droga Krzyżowa o godz. 17.30, 

Liturgia Męki Pańskiej o godz. 18.00, Indywidualna adoracja 

Najświętszego Sakramentu do godz. 22.00. 

• Wielka Sobota: Adoracja od godz. 9.00 do 18.00. Poświęcenie 

pokarmów o godz. 10.30. 

• Wigilia Paschalna o godz. 19.00. 

• Wielkanoc – Rezurekcja o godz. 6.00. Proszę o przygotowanie 

procesji wokół kościoła. 


